

全力干好“三个年” 奋力开创新局面

拼环境

我市提升市场监管效能助力企业发展

本报讯(通讯员 夏睿)安康市场监管部门今年以来扎实开展营商环境突破年活动,以提升市场监管效能为抓手,提高企业全生命周期管理服务水平为目标,不断优化营商环境,助推经营主体高质量发展。

深化商事制度改革,促进民营经济发展。持续推进“证照分离”改革,加大“照后减证”和简化审批力度,实现企业开办、企业简易注销“一件事一次办”,简化企业注销流程,健全市场主体歇业制度。认真贯彻《促进个体工商户发展条例》和《关于促进民营经济发展壮大的意见》,建立了扶持个体

工商户发展联席会议制度,大力扶持个体工商户转型升级为私营企业,下发了《关于做好个体工商户转型升级企业登记工作的通知》,个体户转型升级为企业后,原社会信用代码和成立日期予以保留,畅通“个转企”全流程渠道,加大“个转企”业务指导,推动各类民营经济高质量发展。

强化公平竞争审查,排查市场准入壁垒。全面落实公平竞争审查制度及其实施细则,清理和修订违反公平开放透明市场规则的相关规定。开展市场准入壁垒排查清理专项整治,对全市妨碍建设全国统一大市场和公平

竞争的各种规定和做法进行重点清理,切实减轻各类经营主体的不合理负担,保护经营主体公平竞争权益。

推进包容审慎监管,创造宽松发展空间。全面落实省局《“首违不罚”清单(2023年)》《轻微违法行为减轻行政处罚清单(2023年)》,对不触碰安全底线的经营主体,特别是对新技术、新产业、新业态、新模式,按照鼓励创新原则,轻微违法行为首次免罚,轻微违法行为减轻处罚,为各类经营主体留足发展空间。



民宿聚集群落远景。

岚皋印发措施优化民营经济发展环境

本报讯(通讯员 王舒)近日,岚皋县印发《岚皋县服务民营经济高质量发展若干措施》(以下简称《发展措施》),持续优化民营经济发展环境,引导民营企业和民营企业增强信心、轻装上阵、大胆发展。

《发展措施》涉及7方面。健全工作机制。调整充实县促进民营经济高质量发展领导小组力量,强化统筹协调;落实“三包”分类管理机制,抓实抓细结对帮扶;强化激励考核,将民营经济高质量发展工作纳入各镇各部门年度目标责任考核内容。完善政策服务机制。优化涉企政策制定、精准推送涉

企政策、常态化开展县长开放日活动,确保企业实际问题得到有效解决。聚焦聚力纾困解难。全面落实金融顾问制度,为项目建设提供融资知识、财务管理、企业管理等“一站式”金融服务,缓解民营企业融资难题;实施万人稳岗就业行动,加强对民营企业人才引进、培养、激励、服务等方面政策支持,缓解民营企业用人难题。健全市场公平竞争机制。严格落实市场准入负面清单制度,坚决破除招投标隐性壁垒,全面落实公平竞争审查制度。健全合法权益保护机制。依法加强司法保护力度,优化知识产权维权机制,防范和

化解拖欠中小企业账款,健全涉企收费长效监管机制,广泛开展民营企业法律服务,保护民营企业和企业合法权益。构建亲清政商关系。建立对市场主体无事不扰制度,完善政商交往“正负面清单”,做到“亲”而有度、“清”而有力。激励企业家干事创业热情,弘扬优秀企业家精神,激发民营企业参与社会公益活动,切实履行社会责任。

为确保《发展措施》落地见效,全县上下将强化统筹协调、形成上下联动、密切协作配合,确保各项政策措施落地见效,切实惠及广大民营企业。



游客在民宿聚集群落里游玩。

加快推进全域旅游示范区创建。郭绪江 何丹 摄

比项目

石门镇:打造优质项目 带动群众致富

记者 唐正飞 通讯员 刘甲伦



旬阳市石门镇龙套湾农业产业园项目正在加紧施工。

金秋十月,秦巴大地大抓项目、抓大项目的氛围更加浓厚,高质量项目建设提速提效,一批批特色鲜明的项目聚链成群,一个个立足长远的产业“拔地而起”。

在旬阳市石门镇谯家院社区龙套湾农业产业园,数十名工人正紧张有序地硬化园区内路面。“龙套湾农业产业园项目于2022年1月开工,建筑面积40余亩,投资预算4895万元。该项目由陕西益坤建设工程有限公司承建,分二期建设,预计2024年底全部完工并交付使用。”石门镇镇长陈晶说。

“龙套湾农业产业园项目已完成一期建设,投放鲈鱼、草鱼、花鲢、黄骨鱼等鱼苗40万尾,部分鱼种预计年底可陆续上市,年产值可达100余万元,带动50余名群众增收,目前正在

加紧推进二期项目建设。”龙套湾农业产业园项目负责人蒋道宝说,该项目属村集体经济项目,建成后带动第二、三产业飞速发展,通过园区务工、旅游观光、生态垂钓、农产品售卖、水产品养殖等形式带动本镇100余名群众增收,年均接待游客1万人次,直接经济收益1000万元以上,实现村集体增收30余万元。

“自该项目计划实施以来,我镇成立项目专班组,从前期手续办理到施工协调全程提供跟踪服务,确保项目能实施、进度快。项目开工后,全镇牢固树立‘项目为王’理念,积极向上争取帮扶资金累计160万元,巩固衔接帮扶资金140万元。”陈晶说。

据了解,石门镇受自然条件和交通因素限制,过去辖区群众以外出务工为主要增收途径,村中多为留守老

人和儿童。近年来,该镇紧抓巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,抢抓苏陕合作、招商引资等机遇,坚持“走出去”“引进来”,先后发展建设龙套湾农业产业园、曹家沟村黑猪养殖、石门村世高茶厂等项目,既让镇域经济发展起来,又让群众富起来。

“我镇将牢固树立一二三产、农文旅融合发展理念,以建设‘宜居乡村、公园小镇、宜业故土、老家石门’为基础,努力构建‘优一、联二、促三’的产业发展新业态。以龙套湾水产养殖为龙头,在全镇发展适度规模产业,立足小户发展大产业,延长产业链,提升产品附加值,赋予石门特色品牌,让群众腰包鼓起来,集体经济壮大起来。”石门镇党委书记张晓明说。

看作风

汉阴服务企业有温度

本报讯(通讯员 况小虎 曹丽丽 王建霞)汉阴县认真贯彻落实省、市干部作风能力提升年活动部署要求,深入践行“亲商安商富商”九条承诺和“三真四到”服务举措,积极构建“亲”上加“清”新型政商关系,精心问需于企,精准服务于企,助力企业跑出高质量发展“加速度”。

深度调研问诊把脉。为切实掌握企业生产经营实际情况,针对企业存在的资金、土地、科研、人才等现实难题,组织开展全县企业调研走访,全面摸排梳理企业和项目推进中存在的困难和原因,形成问题清单,制定整改台账,逐一落实整改措施,全面开展实地督查,确保问题按期完成整改销号工作。制定印发《关于调整领导干部全覆盖包抓“五上”企业工作方案的通知》,落实32名县级领导、150名科级领导全覆盖包抓全县224家“五上”企业,定期研判调度,实现重点企业一对一包抓全覆盖,运行环节全过程跟踪服务。进一步深化助企纾困“早餐会”制度和企业家联席会议制度,每周更新亲商助企工作台账,协助企业解决好各类问题,助力企业发展。今年以来,共收集企业反馈问题208个,已销号176个,正在推进中32个。

精准服务开具良方。组织“项目管家+税务管家”主动与包联项目企业联系并开展上门走访活动,针对前期制定的87条项目审批计划,逐项推进落实,落实帮代办办措施72条,已有7个项目全面

完成项目手续办理需求,实现项目投产落地。用好中小企业发展基金、财信担保、还贷周转金和纾困基金,为企业发放周转金1941万元,担保贷款1.05亿元,有效化解企业燃眉之急。聚焦《汉阴县“五上”企业培育奖补办法》《汉阴县促进工业商贸发展十条措施》等扶持政策,为企业落实配套奖补资金3722.73万元,同时建立科技创新引导专项资金200万元,引导企业走科技创新转型发展之路。截至目前,已培育科技型中小企业54家,高新技术企业12家,瞪羚企业实现零的突破。

靶向发力优化提升。围绕新材料、富硒食品等5条产业链为重点,强化精准招引,常态化赴长三角、珠三角等地开展小分队招商、以商招商,每月谋划研判项目,常态化多轮滚动更新项目库,以重点项目要素保障任务清单、重点项目推进作战图、强化审批、用地、资金等项目要素保障环节,实行县级领导全覆盖包抓,每周查询、半月通报、定期调度,创新开展“五晾晒五评比”活动。前三季度新谋划项目386个,总投资458亿元,超去年全年28.1%;谋划2024年市级重点项目55个,年度投资108.2亿元,同比增加12.5亿元。发行地方政府专项债券项目8个,到位资金7亿元。储备盘活存量资产扩大有效投资项目9个,共10.72亿元。招引项目63个,协议资金97.94亿元。

紫阳县经贸局强化作风建设

本报讯(通讯员 彭召伍)“感谢你们的耐心指导和热心服务,公司有关外贸产品销售中的海关备案、税务登记、外汇管理备案以及电子口岸入网等相关证照手续已全部到位,为企业尽快投入生产经营赢得了宝贵的时间。”陕西铭鑫文化发展有限公司黄海英对紫阳县经贸局的干部说。

陕西铭鑫文化发展有限公司是狼博旺(东莞)企业管理有限公司今年6月注册450万美元资金,在紫阳兴建的一家动漫潮玩、游艺用品研发、生产、加工、销售企业,其产品销售区域遍布日本、韩国等地。新企业需要申请办理相关手续涉及多个单位部门,紫阳县经贸局得知该企业的困难情况后,立即抽调人员帮助该企业把相关外贸手续全部办理到位。

今年以来,紫阳县经贸局坚持把加强干部作风、提升干部工作能力、提高服务水平作为全年重要工作任务之一,以健全规章制度为抓手,把作风

纪律落实到工作的全过程,引导干部职工正视律已意识不强、创新意识缺乏、责任意识不足、服务意识淡薄等问题。通过抓学习、抓教育、抓培训、抓管理、抓安排、抓落实,从而形成统一的价值理念、目标愿景、责任担当、道德观念和行为规范,为紫阳经贸高质量发展提供强大的精神动力和作风保障。

与此同时,进一步细化工作任务,夯实工作基础,完善管理督导机制,持续坚持在“常”和“长”、“严”和“实”、“深”和“细”上下功夫,真正管出习惯、抓出成效。以新的理念指导实践,以新的思路指导工作,把抓落实抓服务作为一种政治责任、作为一种纪律要求,严格执行廉洁自律的各项规定,以新的精神状态自觉筑牢“防火墙”、套紧“紧箍咒”、设严“高压线”,在作风建设中走在前、当表率、做示范。